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Einsatz der Zahlzeichen:

Auf den Tasten 1 bis 0 liegen Zeichen fiir 1 - 10 gehoérnte Ddmonen. Diese Zeichen werden {iber den normalen
Glyphen angezeigt (nicht liber den Ligaturen, diese werden sie iiberlappen). Sie erzeugen selbst keinen
Zeichenfortschritt, will heilen: das ndchste Zeichen wird von ihrem Anfang an unter sie gesetzt. Will man ein
entsprechendes Zeichen iiber eine Glyphe setzen dann muss man die Zahl vor dieser eingeben.

Ein Beispiel: Um den viergerhdrnten Asgarath mit den Glyphen A-Q-R und dem 4-Horn-Zeichen darzustellen
gibt man die Zeichen in der Reihenfolge 4aqr ein:

4aqr — Zé@n

Will man das 4-Zeichen mittig stehen haben, dann setzt man es iiber das q:

adqr — Agﬂ@ﬂ

Einsatz des Kartuschen-Rahmens:

Um eine Kartusche passend und mit unversehrtem Rahmen zu erstellen, muss muss man in einem
Textverarbeitungsprogramm mit Tabulatoren arbeiten. Dazu ist als Erklarung noch wichtig, dass die Zeichen fiir
die linke Seite und auch die fiir die rechte Seite jeweils linksbiindig zueinander passen.

Ein Beispiel: Die Kartusche soll mittig auf der Seite mit 3 cm Breite erstellt werden. Die Seitenbreite ist 19 cm.
Ein linksbiindiger Tabulator wird auf (19 cm — 3 cm) /2 = 7,5 cm gesetzt (linke Seite), noch ein linksbiindiger
Tabulator wird auf 7,5 cm + 3 cm = 10,5 cm gesetzt (rechte Seite), ein mittiger Tabulator auf 7,5 cm +3 cm / 2
=9 cm gesetzt (Rahmenmitte).

Des weiteren darf zwischen den Zeilen kein zusétzlicher Platz bleiben, der Abstand muss genau der
SchriftgroBe entsprechen. Uberpriifen lisst sich das auch, indem man zwei Zeilen mit nur der senkrechten Linie
(Strg — Alt - <) erstellt. Bleibt zwischen beiden ein weiller Platz frei, dann hat das Textverarbeitungsprogramm
noch einen zusitzlichen Abstand zwischen den Zeilen erstellt.

In Open Office sollte man dafiir die Zeile mit [Shift]-[Enter] beenden, da so die Zeilen weiter zu einem Absatz
gehoren (OO macht zwischen Absétzen einen kleinen zusétzlichen Abstand) und den Zeilenabstand auf
Proportional 77% einstellen.

[TAB] ; [TAB] _ (so oft, bis die Strecke gefiillt ist, in diesem Fall 18x) [TAB] :
[TAB] [ [TAB] 4aqr (mit Leertaste mittig ausrichten) [TAB] |
[TAB], [TAB] - (18x, s.0.) [TAB] .

ergibt dann:
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